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Vminulých dnech začala pokládka dopadové plochy pod
stávající hrací sestavu. Dopadovou plochu bude tvořit typ
umělého trávníku, který bude doplněn pískem. Postupně
zde přibude také caruselový kolotoč, dvojhoupačka, mini­
houpačka piccolo pro menší děti, av neposlední řadě i lanový
prvek podporující rozvoj balance a stability. (SaŠ) ■

ORLÍ KAŇON DOSTÁVÁ
NOVOU PODOBU

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Už dnes se mohou Orlované těšit na výpravnou obrazovou
publikaci k 800. výročí našeho města. Knihu autora Lubomíra
Plucara pod názvem ORLOVÁ V OBRAZECH si prohlédlo
před odevzdáním do tisku vedení města. Publikace bude
slavnostně pokřtěná u příležitosti Dnů města v květnu příštího
roku. Následně se objeví v distribuci. (NC) ■

ORLOVÁ V OBRAZECH

Městská policie Orlová dlouhodobě v oblasti prevence a bez­
pečnosti spolupracuje s celou řadou organizací či profesních
skupin. V minulých dnech navázala spolupráci s městskou
akciovou společností SMO a v těchto dnech i s nestátní nezis­
kovou organizací PORTA VITA. 

Tato neziskovka působí ve vybraných lokalitách Moravsko­
slezského kraje a nabízí bydlení s doprovodným sociálním pro­
gramem vpodnájemních bytech společnosti Heimstaden, mimo
jiné i v Orlové. Připomeňme si její aktivity v lokalitě Orlové­
Poruby. Na stránkách Orlovských novin jsme psali ovysazování
truhlíků s květinami a bylinkami, o zkrášlení jednotlivých
domovních vchodů, a tak bychom mohli pokračovat…

S ohledem na cílovou skupinu, se kterou zaměstnanci spolku
pracují a jsou v denním kontaktu, existuje zde vyšší míra rizika
ohrožení v důsledku kontaktu s některými problémovými nájem­
níky. Dle slov ředitele PORTA VITA, Davida Starzyczného, se
v nekomfortní situaci ocitla již většina zaměstnanců.

„Předpokládali jsme, že už jsme proškolili dostatečný počet
institucí, které by mohly být ohrožené, ale v rámci prevence
budeme pokračovat i s dalšími, potenciálně ohroženými sku­
pinami,“ dodává garant městské policie Roman Galia. 

„Na těchto základech tak vznikla spolupráce mezi PORTA
VITA a Městskou policií Orlová, kdy pracovníci spolku byli

v rámci přednášky poučeni, jak se účinně bránit proti slovním
atakům některých svých klientů, seznámeni se základy aser­
tivního chování v rámci osobní bezpečnosti,“ vysvětluje pre­
ventistka městské policie Denisa Sapíková.  

Nutno podotknout, že navázaná spolupráce je reciproční. Taktéž
strážníci městské policie  budou blíže seznámeni se specifiky kli­
entely PORTA VITA. Pro práci strážníků jsou také důležité infor­
mace, týkající se aktuálního i výhledového dění mezi klienty.

Jak uvedl ředitel společnosti David Starzyczný, s dalším zdra­
žováním energií acelkovým zvyšováním cen lze očekávat znač­
né komplikace ve společnosti. „Už teď stoupá nervozita lidí,
kteří se tak dostávají do nepříjemné situace. Chceme těm lidem
pomáhat a řešit jejich problémy. Nepochybujeme ale o tom, že
to bude velmi náročné a je lépe být na všechno připraven, než
zaskočen,“ podotýká Starzyczný.

„Spolupráce obou subjektů posiluje preventivní politiku města.
Očekávaným výsledkem spolupráce je účinnější pomoc v prob­
lémových lokalitách, vedoucí ke zvýšení pocitu bezpečí občanů
našeho města,“ zdůrazňuje místostarosta Roman Galia.

(NC) ■

VZÁJEMNÁ SPOLUPRÁCE BUDE KU PROSPĚCHU VŠECH
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Dětské hřiště na parkovacím objektu na V. etapě patří k nej­
starším a nejoblíbenějším v našem městě. Uzavřeno muselo
být z bezpečnostních důvodů, protože v průběhu loňského
roku neprošlo pravidelnou revizí. Je již po své životnosti
a vykazovalo vážné bezpečnostní závady. Vzhledem ke své­
mu stáří je již neopravitelné a tudíž nezbývá, než postavit
hřiště nové. Nevyhovující herní prvky byly tedy odstraněny
a město musí zvážit a projednat, jak bude tuto situaci řešit.
I dětská hřiště procházejí vývojem a je tedy nezbytné, v sou­
ladu s potřebami obyvatel v dané lokalitě, vybrat vhodné
a moderní řešení. (re) ■

PROČ JE UZAVŘENÉ DĚTSKÉ
HŘIŠTĚ NA PARKOVACÍM
OBJEKTU NA V. ETAPĚ?

Neuvěřitelně energická, milá a usměvavá ­ taková je paní Hil­
degarda Perutková, která v těchto dnech oslavila 103. naro­
zeniny. Necelých sedm let žije v Domově Vesna, a právě tam
ji navštívilo vedení města v čele se starostkou Lenkou Brzysz­
kowskou, aby jí popřálo pevné zdraví, hodně radosti a pohody
do dalších let.

„Jsem po vnučce,“ zavtipkovala oslavenkyně v předsálí,
kde seděla ve společnosti vnučky Marcely Šuléřové a dalších
seniorek. „Babička si vždycky ke každému najde cestu. Celý
život je milá, pohodová a optimistická. Vždycky každému
pomáhala. Mnohdy ovšem zapomínala na sebe,“ popisuje
jubilantku její vnučka a dodává: „Vždycky vypadala mladě
a v pubertě mi nikdo nevěřil, že je to moje babička, a nikoliv
maminka,“ směje se Marcela.

Pracovala jako laborantka na krajské hygienické stanici,
očkovala proti tuberkulóze nemocné pacienty. Také ráda spor­
tovala. Zamilovala se do lukostřelby, kde dosahovala význam­
ných úspěchů. Naposledy druhého místa v republice.
Vychovala jednoho syna a miluje svou vnučku. „S láskou budu
po celý život vzpomínat na své dětství. Každoročně jsem celé
léto a všechny víkendy trávila u babičky a dědy na rekreačním
středisku na Morávce. Bylo to krásné období,“ popisuje vnučka
Marcela. Jubilantka se směje a dodává: „To jo, to bylo moc
pěkné období, ale pamatuješ, jak jsme Tě lovili z tamního ryb­
níčku?“ 

Hildegarda Perutková je ve svém věku velmi krásná a stále
plná energie. Personál Vesny o ní říká, že je činorodá, skromná,
samostatná a vděčná za každou maličkost. Celý život byla
velice pracovitá. Právě v celoživotní práci spatřuje recept na
dlouhověkost a rovněž práce všeho druhu patří k jejím oblí­
beným volnočasovým aktivitám. Sociální pracovnice nám
ještě prozradily, že paní Perutková si sama převléká lůžkoviny

NEJSTARŠÍ OBČANKOU ORLOVÉ
JE 103 LETÁ HILDEGARDA PERUTKOVÁ

Podzemní garáže v centru Orlové se otevřou v pátek
18. listopadu 2022. Cena parkovného je určena ve výši
20 korun za hodinu. Prozatím bude možné platit pouze
v hotovosti do doby, než bude nainstalován platební ter­
minál na karty. (SaŠ) ■

VEŘEJNOST ZAPARKUJE
V PODZEMKÁCH
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a důsledně dbá na to, aby s ní pečovatelky měly co nejméně
práce. Mezi její oblíbené rituály patří také ranní káva v kantýně,
se kterou se usadí na svém oblíbeném místě u okna a povídá
si s ostatními… (NC) ■
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V posledních měsících se zaměstnanci, vykonávající svoz
komunálního odpadu, setkávají s agresivním a vulgárním cho­
váním některých občanů.

Vedení akciové společnosti se proto rozhodlo ji aktivně
řešit ve spolupráci s Městskou policií Orlová. Svým zamě­
stnancům zajistilo odborné školení zaměřené na jejich osobní
bezpečnost, na kterém se pracovníci dozvěděli, jak se účinně,
a zároveň legálně bránit proti slovním útokům. Probrali také
základy asertivního chování a byli seznámeni s pojmy, jako
je krajní nouze a nutná obrana. „Původně se podobná školení
dělala pouze pro školy. Nicméně začaly projevovat zájem
i jiné organizace, takže v tom chce městská policie pokra-
čovat a tato školení dále rozvíjet,“ uvedl místostarosta
Roman Galia.

Udržení pořádku a čistoty ve městě je v zájmu všech obyvatel,
proto prosíme, aby občané byli k zaměstnancům ohleduplní.
Starají se o komplexní služby, které zahrnují sběr a svoz směs­
ného odpadu, separaci druhotných surovin a bezpečnou likvi­
daci nebezpečných odpadů. Svým nevhodným jednáním, vůči
zaměstnancům, se lidé mohou dopouštět přestupku proti občan­
skému soužití a může jim za to být uložena pokuta v příkazním
řízení.

(SaŠ) ■

MĚSTSKÁ POLICIE
PROŠKOLILA
ZAMĚSTNANCE SMO

ODEŠEL VZDĚLANÝ
A INTELIGENTNÍ MUŽ SE
ZÁJMEM O VEŘEJNÉ DĚNÍ

V uplynulých dnech nás navždy opustil Orlovák srdcem
i duší – inženýr BOHUMÍR BOBÁK. „Člověk s velkým
smyslem pro humor, výborný kamarád, na kterého bylo
vždy spolehnutí. Nikdy nezradil svého přítele, ani své zása­
dy…,“ takto hovoří lidé o muži, který stál v čele našeho
města v letech 1994 až 2002. 

Vloni oslavil inženýr Bobák krásné 90. narozeniny a byl
stále ve formě. Tehdy nám prozradil, že denně nachodí tak
čtyři až pět kilometrů, přičemž se cestou zastaví i nakoupit.
I v takto požehnaném věku se dokázal o sebe postarat. Přes
padesát let hrával tenis. Aprotože po celý život byl velkým
bojovníkem, nerad prohrával. S tenisem skončil v pětaosm­
desáti letech.

Prožil zajímavý život. Perfektní znalost jazyků ho přivedla
na Mezinárodní odborový svaz horníků a energetiků. Léta
působil ve Varšavě, v Paříži, Vídni, v Ženevě. Pendloval
i mezi Moskvou a Budapeští. Starostou se stal v roce 1994.
„Nelituji, byla to zajímavá léta, v jejichž průběhu jsem
získal spoustu zkušeností. Spolu s kolegy jsme rozjeli celou
řadu projektů,“ uvedl při našem posledním setkání. Největší
radost měl z horolezecké stěny v prostorách gymnázia.

Za velké plus považoval také uzavření spolupráce mezi
Orlovou a švýcarským městem Illnau­Effretikon. Připo­
meňme realizaci celé řady projektů včetně parkovacího
objektu s hřištěm na střeše. Švýcaři na to tehdy i finančně
přispěli. 

„Byl to výborný starosta. Spravedlivý, poctivý, se zájmem
o činnost úřadu. Neměl potřebu se před námi povyšovat
a rozvoj města považoval za absolutní prioritu,“ vzpomínají
na Bobákovo působení v čele města pamětníci. 

Ne všichni bývalí starostové chodívali po ukončení svých
funkcí na jednání zastupitelstva města. Inženýr Bobák však
sedával v zadní části velkého sálu a pilně sledoval průběh
jednání. Stejně tak málokdy chyběl na nějakém koncertu
nebo jiných kulturních akcích ve městě. Dokud mu to zdra­
votní stav dovolil, s radostí chodil mezi Orlovany.

Bohumír Bobák byl významnou osobností a navždy se
tak zapsal do historie města. Prosím, věnujte mu tichou
vzpomínku. Nataša Cibulková ■
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Rádi bychom touto cestou poděkovali Nadaci ČEZ za pod­
poru, kterou nám v grantovém řízení „Podpora regionů“
poskytla. Částkou ve výši 250 tisíc Kč nám umožnila realizaci
projektu s názvem „Vdechnou stěnám nový život“. 

Vedení domova již dlouho řešilo problémy s téměř každo­
denním odíráním a poškozováním zdí, které vznikají v důsled­
ku běžného provozu v našem zařízení. Manipulace
s invalidními vozíky, koupacím lůžkem, elektrickými lůžky
nebo zvedákem v těchto malých prostorách nutně vede k tomu,
že k těmto událostem běžně dochází, přestože se všichni sna­
žíme o maximální opatrnost. Věděli jsme o možnosti aplikovat
ochranné prvky zdí, ale finanční náročnost projektu nám to
bohužel znemožňovala.

Díky podpoře ze strany Nadace ČEZ se nám v letošním roce
konečně podařilo tento, pro nás hodně finančně náročný pro­
jekt, zrealizovat. Finance z Nadace ČEZ byly na účtu našeho
Domova hned po schválení projektu, takže ze strany Nadace

ČEZ vše klapalo na jedničku. Samotná aplikace ochranných
prvků zdí však probíhala až ve druhé polovině roku, neboť
nutně musela navazovat na opravy a výmalby zdí, které zase
byly realizovány z jiného projektu. 

Domov nejenže prokoukl, a je v něm velmi útulno, ale přede­
vším nám tyto ochranné prvky zdí chodeb a pokojů ušetří
spoustu práce a financí. Náklady a čas vynaložený na opako­
vané opravy zdí byly velké a výsledek nikdy stoprocentní.
Navíc jsou z hygienického hlediska tyto prvky mnohem lepší
na údržbu. Ana co nesmíme zapomenout, materiály jsou šetrné
k životnímu prostředí. Vzhledem k finanční náročnosti, i vel­
kému skoku cen všech materiálů a práce, není vše úplně hotovo.
Věříme, že se nám v brzké budoucnosti podaří najít tak štědrého
dárce jako je Nadace ČEZ, a naše představy se naplní.

Nadaci ČEZ opět z celého srdce děkujeme, neboť již po
několik let patří mezi nejvýznamnější dárce našeho Domova.

Vítězslava Lojková, ředitelka Pohody ■

V „POHODĚ“ VDECHLI STĚNÁM NOVÝ ŽIVOT 

Moravskoslezský kraj poskytl našemu Domovu Pohoda
dotaci ve výši 87 tisíc Kč, a patří mezi nejvýznamnější pod­
porovatele Pohody. 

V rámci tohoto projektu „Výmalba pro POHODU“ byly
opraveny a vymalovány zdi na chodbách, v multifunkční míst­
nosti, v jídelně, v předpokojích a na pokojích klientů. Samotná
výmalba byla bezproblémová. Jsme rádi, že nám firma, která
realizaci prováděla, vyšla maximálně vstříc a pružně reagovala
na případné změny a potřeby z naší strany.

Interiér Domova se zcela proměnil. Je svěží, dýchá čistotou

a působí velmi dobře na klienty, zaměstnance i příchozí. Všichni
tuto změnu vítají a chválí. Věříme, že takto upravené prostředí
má pozitivní vliv na psychiku našich klientů. Všichni chceme,
aby prostředí, ve kterém žijeme, bylo pravidelně udržováno. Kli­
enti mají radost zproměny ve svých pokojích a jiných místnostech. 

Velice si každé podpory ze strany kraje vážíme, a děkujeme
mu za poskytnutí již zmíněné dotace v rámci „PROGRAMU NA
PODPORU ZVÝŠENÍ KVALITY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB,
POSKYTOVANÝCH VMORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI NA
ROK 2022“. Vítězslava Lojková, ředitelka Pohody ■

INTERIÉR VONÍ ČISTOTOU A SVĚŽESTÍ
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Dům dětí a mládeže prošel náročnou rekonstrukcí. Jak se
vám tam teď pracuje? 

Musím říct, že „pohádkově“. Ano, je to tak. Už samotný
moderní, krásný vzhled budovy nás naladí při příchodu do
práce. A pracovní komfort je nesrovnatelný. Necítíte vlhko,
plíseň, chlad. Nemusíte se obávat, kde zase bude napršeno,
která podlaha v sálech se bude vzdouvat, popřípadě, ve kterých
klecích se zvířaty bude mokro. Tady musím zdůraznit, že se
nezměnily pouze podmínky pro zaměstnance, ale především
se kladně změnilo prostředí pro vzdělávací proces dětí, mládeže
i dospělých. Takže, ještě jednou děkujeme městu, odboru roz­
voje a investic za náročnou rekonstrukci a modernizaci budovy
DDM.

Město se rozhodlo zmodernizovat i divadelní sál. Ten ale na
své dokončení teprve čeká. O co jde a kdy by to mělo být hoto-
vé? 

Modernizace divadelního sálu právě probíhá. V rámci rekon­
strukce byly zpevněny vazníky stropu, nově zpracován a oblo­
žen strop moderním materiálem, kde se rovněž dbalo na
akustiku v sále. Nyní sál dostane nový povrch v podobě kober­
ce, a především krásná křesla. Dětem i široké veřejnosti ho
představíme v lednu 2023. A aby modernizace divadelního
sálu byla dotažena do konce, chtěli bychom opravit oponu.
Nutností je z důvodů zatemnění sálu i výměna okenních závěsů.
Popravdě řečeno, mým dalším přáním je modernizace osvětlení
a ozvučení sálu. Technika jde mílovými kroky dopředu, a to
co jsme zvládli před 13 lety z projektu EU, je zastaralé. Stejně
tak i světla jsou neopravitelná.

Stavební práce v DDM probíhaly 14 měsíců. V uplynulém
školním roce jste přece jen museli činnost některých krouž-
ků přesunout do jiných prostor, což vám částečně zkompli-
kovalo život. Jak náročné bylo v těchto podmínkách
„fungovat“? 

Rekonstrukce budovy byla náročná především pro chod jed­
notlivých kroužků a kurzů. Po covidové době jsme chtěli

dětem připravit co největší nabídku zájmového vzdělávání
a hledali jsme k tomu vhodné prostory. A tady jsme si řekli:
„ještě, že máme Spirálu“. Právě na Spirále našlo zázemí mnoho
kroužků, dále pak tanečnice trénovaly na ZŠ Školní a ZŠ
U Kapličky. Nejvíce rekonstrukcí omezeným oddělením, bylo
oddělení přírodovědy a techniky. Mnohdy nadlidským úkolem
byla péče a krmení zvířat. A vybavení technických učeben
jsme nepřemísťovali. Pedagogové si užili své. Museli být
v úzkém kontaktu s externími pedagogy, rodiči i dětmi. Rovněž
provoz zažil „horké chvilky“. Děkuji všem za snahu a pocho­
pení, vše klapalo na jedničku.

Dnes už by měla činnost DDM běžet naplno. Kolik máte
kroužků a klubů, co všechno nabízíte? 

V tomto školním roce probíhá vzdělávací činnost naplno.
Děti a mládež vyvíjejí své aktivity v 60­ti zájmových kroužcích
a dospělí v 8 kurzech. Více jak 900 dětí a dospělých, je pro
nás po všech těch peripetiích trvajících několik let, skvělý
výsledek. Těžko tady v pár řádcích představit celou pravidelnou
činnost DDM. Jen bych podotkla, že je stále velký zájem
o tanec, ale také se opět probudila keramika. Plno máme v robo­
tice, 3D tisku, digitální kresbě, kuchtíku, dětské kavárničce,
chovatelském kroužku. Velký zájem je o sport, např. o kraso­
bruslení, volejbal i badminton. Adalší činnost probíhá ve Spi­
rále a MC Bejbáček. Stačí sledovat naše webové stránky
a Facebook.

Připravili jste pro letošní školní rok nějaké novinky?
Vždy se snažíme nabízet novinky. V tomto školním roce je

to např. Kreativ za oponou, Desko­hrátky, hra na klavír, Lite­
rární kajuta. Pro dospělé pak kurz Pordebra. Z novinek se ujala
hra na klavír, opětovně začaly trénovat mažoretky, hrají se
šachy a kurz Pordebra je rovněž úspěšný. Ale jak vidíte, nemají
děti vždy o všechno zájem. 

Jsou aktuálně nějaké kroužky či kluby volné a mohou se
tam ještě zájemci přihlásit? 

NA SLOVÍČKO S ŘEDITELKOU DOMU DĚTÍ
A MLÁDEŽE MGR. JANOU ŠERTLEROVOU
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Většina kroužků je plně obsazena, mnohé přeplněné. Ale
pravdou je, že bychom rádi ještě přivítali děti do počítačo­
vého kroužku, grafiky na počítacích, angličtiny zábavnou
formou, pohybové výchovy, mažoretek, a kroužku Máme
rádi zvířata.

Jaké plány máte do budoucna? 
„Poprat se s financemi“ a snažit se o modernizaci vybavení

jednotlivých učeben, kroužků. Například vybavení počítačové
učebny počítači je velmi zastaralé, tak se ani nemůžeme divit,
že děti mají doma lepší techniku. Dále potřebujeme moder­
nizovat cvičnou kuchyni, dokoupit 3D tiskárny, nové staveb­
nice do robotiky, mnoho let má za sebou i keramická pec.
A rovněž aktuální je výměna klecí pro drobné savce. V hlavě
mají pedagogové mnoho dalšího. Velkým problémem je finan­
cování odměn pro naše externí pedagogické pracovníky
(vedoucí kroužků). 120 Kč za hodinu práce s dětmi je opravdu
málo. Mají mít pedagogické i odborné vzdělání, tak sami
uznejte, že najít vedoucího kroužku, je již opravdu velmi těžké.
Určitý problém vidím i ve změně financování stálých zamě­
stnanců v návaznosti na novou vyhlášku MŠMT. Hlavní je
zajistit finance, a pak plánovat novinky.

Jaké kroužky či kluby byste rádi v budoucnu otevřeli a nabídli
veřejnosti? 

Vymýšlet bychom mohli do nekonečna. Máme mnoho inspi­
rací i z jiných domečků v republice. Ale vždy to záleží na kon­
krétních podmínkách. Ať už materiálních, personálních
i jiných. Např. u nás ve městě pracují s dětmi dobře i jiné pří­
spěvkové organizace, nebo částečně do „těchto vod“ zasahují.
Rovněž tak, je mnoho NNO a sportovních klubů. Tudíž musíme
hledat „skulinky“ a mapovat to, co u nás v Orlové dětem a rodi­
nám chybí. Ale přece jen něco prozradím. V příštím roce bude
město slavit 800 let od svého založení. Aproto chceme otevřít
Vlastivědný klub, který bude mapovat historii města od jeho
založení, ale taky se zaměří na okolní obce a města. Další
novinkou bude projekt Být spolu, který bude spočívat v setká­
vání celých rodin 1x měsíčně, vždy v sobotu dopoledne. Pro­

gram bude vždy tematicky zaměřen, zaměstnáme jak děti,
rodiče i prarodiče.

Pod DDM patří i Spirála. Jak je využívána? Co konkrétně
tam probíhá?

Spirála je součástí DDM. Ajsme tomu opravdu rádi. Během
školního roku využíváme prostory Spirály k činnosti zájmových
kroužků. Např. karate, mažoretky, chovatelský kroužek a přede­
vším většina kurzů pro dospělé. Na Spirále pracuje Klub Kudy
Kam, který probíhá v dopoledních hodinách pro stacionáře,
ZŠ Jarní a některé mateřské školy.  Ve čtvrtky odpoledne se
v klubu scházejí rodiny s handicapovanými dětmi. Nově je
v odpoledních hodinách otevřen klub Bav se, který mohou
navštěvovat děti a mládež bez vyhraněného zájmu. Poplatek
je 100 Kč měsíčně. A zahrada Spirály je otevřena od jara do
podzimu. V létě se snažíme provoz zajistit od pondělí do neděle.
Stále máme plno dětí, a to nás těší. Myšlenka, mít takové
zařízení v centru sídlištní zástavby, byla skvělá. Je úžasné, že
tam často máme celé rodiny. Akce, které se ve Spirále připravují,
jsou toho důkazem. Nerada bych zapomněla na Mateřské cen­
trum Bejbáček, které má tak obsáhlou činnost a náplň, že toto
odloučené pracoviště je na další rozhovor.

Na co jste obzvlášť pyšní? Z čeho máte velkou radost? 
Na co jsem pyšná? Zcela jistě na zaměstnance, na sehraný

kolektiv zaměstnanců. Jsou to úžasní pracanti, srdcaři. Známe
se mnoho let, věděla jsem, co v nich mám. Ale co museli zvlád­
nout v době rekonstrukce, bylo neskutečné. Jejich vstřícnost,
snaha, vše s dětmi zvládli.

Az čeho mám radost? Radost mám především z rekonstruo­
vané budovy. Z nových povrchů v tanečních sálech. Ale taky
z velké naplněnosti kroužků a kurzů. Z dosahovaných výsledků
tanečních klubů. Z toho, že oddělení tělovýchovy připravuje
všechny městské a mnohdy i okresní sportovní soutěže, a skvěle
spolupracuje se školami. Radost mám z přírodovědy, která je
takovou malou zoologickou zahradou v centru města. V nepo­
slední řadě z dobře fungujícího Dětského parlamentu.

Připravila: Nataša Cibulková ■
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Všichni jsme chodili kolem, a záhon
před vchodem 912 na Masarykově ulici
obdivovali. Vloni byl dokonce tento
záhon městem oceněn. Paní Mirka Kon­
kolská, která se o něj s láskou a za vlastní
peníze starala, byla pozvána na radnici
a přiznala, jak jí pěkné prostředí na síd­
lišti dělá radost.

Jenže – co bylo vloni, už není dnes. Tři
roky její květiny a rostliny krášlily okolí
domu, tři roky nikdo nic nezničil, až
v posledních dnech. Nejprve zmizel jeden
trs stříbrné trávy, paní Mirka jej přivezla
z vlastní zahrady adosadila, následně zmi­
zely další tři. Koupila tedy nové a opět
zasadila. To byla neděle večer. V úterý
odpoledne ještě dosypala kompost a ráno?
Opět trsy zmizely. V průběhu čtrnácti dnů
zůstalo na záhonku dílo zkázy. Někdo si
vzal rýč a to, co lidem dělalo radost, ukradl.

„Nechápu to. Na jedné straně lidé na
všechno nadávají, všechno kritizují,
nic se jim nelíbí. A když někdo jiný
něco pěkného vytvoří, tak to zničí,
ukradou. Je mi z toho smutno. Kdyby
šlo o jídlo a lidé měli hlad, tak to pocho­
pím, ale tyhle stříbrné trávy nežerou
asi slepice, ani králíci, a už vůbec si na
nich nesmlsnou lidé,“ kroutí nevěřícně

hlavou stříbrovlasá seniorka, která pro­
cestovala celý svět. „Když jsem v Ame­
rice viděla cedule s nápisy Češi,
nekraďte!, tak mě to hluboce uráželo
a současně jsem se za Čechy styděla.
Ale teď bych sama takovou ceduli
k záhonu vyvěsila. Je vůbec možné, že
jsou mezi námi takoví zloději?,“ zlobí
se paní Konkolská. (NC) ■

OSMDESÁT ORLOVSKÝCH SENIORŮ VYRAZILO ZA POZNÁNÍM
Díky finanční podpoře z projektu

Ministerstva práce a sociálních věcí
Obec přátelská seniorům 2022 se v tomto
roce podařilo zrealizovat již nemálo pěk­
ných aktivit. Poslední akcí, kterou jako
obvykle vedla neúnavná a milá organi­
zátorka Jiřina Wiglaszová, byly dva auto­
busové výlety pro cca 80 orlovských
seniorů do pohankového mlýna ve Fren­
štátě pod Radhoštěm (části Kopaná),
spojené s návštěvou malebného lesopar­
ku rehabilitačního centra v Čeladné. 

První zastávka byla v turisticky zají­
mavém pohankovém mlýně, kde melou
pohanku více než 160 let. Je nepochybné,

že pohanka je velmi zdravá potravina,
která by měla být co možná nejčastější
součástí našeho jídelníčku. V první řadě
obsahuje rutin, který je velmi prospěšný
pro naše cévy. Vrací jim pružnost a zabra­
ňuje praskání. Obsahuje řadu dalších
vitamínů a má pozitivní vliv na regene­
raci jaterních tkání. A je taky naprosto
bezlepková.

Avšak k tomu, aby se dostala až na talí­
ře konzumentů, ji nestačí pouze vypěs­
tovat. Nezbytné je další zpracování této,
zatím ne příliš obvyklé obiloviny, tzn.
loupání či mletí. A nejen o tom poutavě
vyprávěl zdejší mlynář jako vyšitý, Pavel

Šmajstrla. Je mlynářem již v páté gene­
raci a velký propagátor pohanky. Jeho
příběh doplněný krátkým filmem o tom,
jak se pohanka dříve zpracovávala a jak
se zpracovává dnes, byl velice poutavý.
No, a kdo ještě neviděl pohankový
záhon, mohl si ho, ač po sezóně, i vyfotit.
Samozřejmě, že jsme neodolali a zakou­
pili si produkty mlýna, jako jsou pohan­
kové kroupy, lámanka, krupice a mouka,
med či křupky.

Další zastávkou byl krásný lesopark
rehabilitačního centra v Čeladné. Nád­
herné prostředí umocněné barvami pod­
zimu lákalo nejen k procházce, ale také
k posezení v kavárničce nad dobrým
zákuskem a kávou. Věříme, že tato akce,
stejně tak jako i ty ostatní, přispěla
k vytvoření přátelského prostředí pro
orlovské seniory.

Miroslava Šromková ■

SÁHNE SI NĚKDO DO SVĚDOMÍ?
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Říká Lenka Pastorčáková, která se po
letech přestěhovala zPrahy zpět do Orlové.
Že nevíte, kdo je Lenka Pastorčáková?
Pamatujete si na prezidentské volby vroce
2013? Určitě budete, protože Miloš Zeman
tam tenkrát při hlavním vstupu do zpráv
udělal na krásnou televizní moderátorku
TV Prima aligátora. Pamatovat si ji ale
budete také ze Snídaně sNovou nebo pořa­
du televize Prima ­ Nedělní partie.

Lenka je nyní spisovatelkou, a jak mi
během našeho společného rozhovoru
prozradila, vždy si přála psát. Což je
krásné, protože sny se mají plnit. 

Jak jistě tušíte, tento rozhovor bude
o nově vydané knížce – Kandidát. Dozví­
te se ale i to, proč se Lenka z noblesní
Prahy plné hvězd a celebrit vrací zpátky
do rodné Orlové. 

Lenko, jak se dostane novinářka, tele-
vizní moderátorka a tisková mluvčí pre-
zidentského kandidáta k psaní knížek?
Je to nějaký automatický kariérní posun
nebo jenom náhoda? Protože, když si
vzpomenu třeba na Jaroslava Kmentu,
tak ten je na tom úplně stejně.

Ano, taky jsem si všimla, že z mnoha
novinářů – a platí to nejen u nás, ale obec­
ně ve světě, se stávají spisovatelé. Mys­
lím, že v médiích si člověk vyzkouší
kontakt s diváky, posluchači, nebo přes
tištěné médium zjistí, co funguje, na co
lidé reagují, co vzbuzuje emoce, a pak to
přenese do svých knih. Třeba já jsem už
od základní školy chtěla psát, jen jsem
nevěděla, jakou formou to bude. Zdali
půjdu cestou novinařiny nebo spisova­
telství. Aono to pak vyplynulo tak nějak
samo. První pracovní nabídku jsem dosta­
la od České tiskové kanceláře, takže jsem
myslela, že budu psát, ale nabídli mi práci
před kamerou. Pak přišla jedna televize,
pak další televize, a přesto, že jsem svou
práci měla ráda, pořád mě hluboko uvnitř
trápilo, že nemohu psát. Takže teď si
konečně plním sen. Konečně píšu. 

Vaše první knížka vyšla vroce 2019 ajme-
nuje se Žárlivka. O knize se píše, že jde
o román pro ženy. Vy jste ale v jednom
rozhovoru uvedla - cituji: „Je to psycho-
logický masakr amyslím, že by to ani pří-
liš romantické povahy neměly číst“. Jak
to tedy je a proč zrovna Žárlivka?

No, původně to měla být humoristická
novela. Ale jak jsem se tématem prokou­
sávala víc a víc, nakonec mi došlo, že
tomu tak určitě nebude. Cílovou skupi­
nou Žárlivky jsou možná spíše ženy, ale
čtou ji i muži, protože jde o psycholo­
gický román. Koneckonců téma žárlivost
se týká všech. Taky mi někteří mužští
čtenáři píší, že si mou knihu pořídili pro­
to, aby si dokázali poradit se svou žárli­
vou ženou. Nebo naopak.

Vaše druhá kniha, novinka, která je
čerstvě u knihkupců, se jmenuje Kan-
didát. Když jsem si četl popisek k té kni-
ze, tak nakladatelství Grada tam uvádí,
že jde o fikci, že postavy jsou smyšlené,
ale zároveň v poslední větě to ukončuje
takovou otevřenou otázkou: "Skuteč-
ně?" Je tedy kniha obrazem vaší osobní
zkušenosti tiskové mluvčí prezidentské-
ho kandidáta Jiřího Drahoše? Nebo je
to jen slovní hříčka marketérů, která
má upoutat na knihu pozornost?

Určitě je to fikce, to bych chtěla zdů­
raznit. Kniha nemá v úmyslu někoho
poškodit. Knihu Kandidát jsem napsala
proto, že jde o velmi zajímavé téma, které
mi s ohledem na mou pracovní zkušenost
není na rozdíl od tématu první knížky ­
Žárlivka, cizí. Vždy jsem pracovala jako
politická reportérka, takže většinu mého
pracovního času jsem trávila v Posla­
necké sněmovně, v Senátu nebo na Praž­
ském hradě. Pak jsem se dostala k práci
tiskové mluvčí v prezidentské kampani
a tento celkový mix prostředí vytvořil
ideální podhoubí pro další knihu. Znovu
ale zdůrazňuji, že kniha není o tom, co
jsem zažila v rámci kampaně. 

Na sociálních sítích většinou čtu, jak
chtějí lidé z Orlové pryč. Co vás přivedlo
zpět do Orlové? 

Já jsem vždy zdůrazňovala, že se jed­
nou do Orlové vrátím, a myslím, že teď
nastala nejvhodnější doba. Mám tady
rodinu, kousek odsud partnera, jsem na
mateřské a chci, aby můj syn vyrůstal
tady, aby si užil prarodiče a celou mou
úžasnou rodinu, i oni jej. Lidé jsou tady
moc fajn, jsou přátelští, a pokud vím,
máme jedno z „nejzelenějších“ měst
v republice. Kam se podíváte, je spousta
zeleně. 

Říkáte v nejvhodnější dobu. Neodpus-
tím si vtipnou poznámku – víte, že Orlo-
vá několik let po sobě „vyhrála“ anketu
o nejhorší město v Česku?

To si opravdu nemyslím, že je Orlová
nejhorší, opravdu ne. Našemu městu se
v tomhle ohledu hodně křivdí. Hodno­
cení, na které narážíte, je jen výsledkem
mixu kritérií, které byly bohužel do prů­
zkumu přiřazeny. Kdyby ovšem byla
zvolena jiná kritéria, Orlová by samo­
zřejmě dopadla jinak. Já jsem se před
časem na ta hodnotící kritéria dívala,
protože mě oslovil jeden novinář, ať se
k anketě vyjádřím, a mohu říci, že zvo­
lený mix kritérií mi nepřipadá zcela fér
a objektivní. Já se v Orlové cítím dobře.
Když srovnám třeba školky, tak v Praze
si musíte školku zařizovat minimálně
několik měsíců dopředu, ne­li několik
let. 

V Orlové máme i špičkové gymná­
zium. Já jsem jej vystudovala a mohu
srovnat úroveň tamního vzdělání s jiný­
mi školami. Takže nejde jen o to, že
orlovské gymnázium získalo cenu za
moderní architekturu (budova Josefa
Kiszky a Barbary Potyszové z ateliéru
Arkiss zvítězila v soutěži Grand Prix
architektů o nejlepší stavbu roku 1996
­ pozn. redakce), ale jde hlavně o kva­
litu výuky. Vědomosti absolventů
orlovského gymnázia bývají v někte­
rých ohledech až na úrovni vysoké ško­
ly. Takže já budu pyšná, pokud bude
můj syn absolvovat stejné gymnázium
jako já.

A z toho co vím, tak na Orlovou,
a nejen na ni, jsou teď docela pozitivní

„NA ORLOVOU JSEM NIKDY NEZAPOMNĚLA, MÁM TO TADY RÁDA“ 

pokračování na straně 10
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ohlasy díky románu Karin Lednické.
Ona sama byla překvapena, jak se její
kniha Šikmý kostel čte napříč celou repu­
blikou. Šikmý kostel je absolutním vítě­
zem ankety Kniha roku nadačního fondu
Čtení tě mění za rok 2020. Získal ocenění
Český bestseller za rok 2020. Opravdu,
velké díky Karin Lednické za její práci,
protože její román hodně pomohl zpro­
pagovat tento region. Aje to znát, protože
lidé z celé republiky se sem sjíždí, aby
se mohli podívat nejen na dotyčný kostel,
ale i do Orlové a na další místa, která
kniha popisuje. Jsem za ten počin moc
ráda, ostatně jsem ráda za každého, kdo

na Orlovou a na tento region nezapome­
ne, a zaslouží se o jeho zviditelnění. 

POZNÁMKA:
Chtěl bych Lence Pastorčákové moc

poděkovat za tento rozhovor. Pro mne to
byla velká čest a jsem rád, že máme tak
známou osobnost, která je živým důka­
zem toho, že lidé zOrlové mohou dokázat
velké a krásné věci. A přeji jí, aby se jí
v plnění jejího snu – psaní knih – dařilo,
aby ji to naplňovalo štěstím a motivací
psát dál. A v neposlední řadě, aby doká­
zala oslovit ty správné čtenáře. Doufám,
že se jí v Orlové bude líbit i nadále, a že
třeba už u nás zůstane na furt. 

Na samý závěr bychom vás chtěli
srdečně pozvat na křest knihy Kandidát,
který se uskuteční 8. prosince 2022. Na
slavnostním křtu si můžete knížku
zakoupit, nechat podepsat a s autorkou
si popovídat v příjemné přátelské atmos­
féře. 

A kdo by přece jen byl netrpělivý, tak
můžeme prozradit, že Lenka Pastorčá­
ková bude vzácným hostem prvního roč­
níku charitativní akce Orlovský
Movember RUN, která se uskuteční ve
venkovních prostorách sportovního areá­
lu FK Slavia Orlová, v neděli 20. listo­
padu dopoledne. 

Petr Drozdík ■

dokončení ze strany 9

Tak, a máme ji tady zase. Někým oslavovanou a někým
zatracovanou, zimu. V uplynulých dnech jsme v některých
částech města již zaznamenali první přízemní mrazíky, a i přes
stále ještě probíhající „letní“ činnosti jako jsou opravy komu­
nikací a dopravního značení, jsme v SMO plně připraveni
na zimní sezonu a s ní spojenou zimní údržbu komunikací. 

Po vyřešení problémů se zásobováním posypovou solí,
jejíž nedostatek na trhu způsobil zvýšení její ceny, máme
naplněné zásobníky a zajištěny průběžné dodávky během
zimního období. Také byla dokončena kontrola a příprava
mechanismů na zimu včetně personálního zajištění. Zimní
údržbu v SMO zajišťují pracovníci oddělení dopravy a míst­
ních komunikací, kteří v období od 1. listopadu do 31. března
drží nepřetržitou pohotovost. V případě potřeby jsou připra­
veni operativně nastoupit na směnu. Dispečeři zimní údržby
řídí posádky jednotlivých vozidel prostřednictvím radiostanic
­ vysílaček umístěných ve vozidlech.

Zimní údržba probíhá dle městem schváleného plánu, který
stanovuje rozsah a pořadí důležitosti komunikací, chodníků,
veřejných schodišť a autobusových zastávek. Operační plán
zimní údržby vymezuje povinnosti dispečerů a posádek vozi­
del zimní údržby, ale i pracovníků ručního čištění. Současně
rozděluje komunikace na území města Orlové do tří stupňů
důležitosti. Do prvního stupně důležitosti je zařazeno 32 km
komunikací, do druhého 62 km komunikací a do třetího stupně
je zařazeno 30 km komunikací. Na území města zajišťujeme
zimní údržbu na 124 km pozemních komunikací a celková
délka chodníků k ručnímu čištění činí 60 km. Ze zimní údržby
SMO jsou vyjmuty páteřní komunikace Masarykova třída,
ul. 17. listopadu a Ostravská, které jsou ve vlastnictví kraje. 

K zajištění sjízdnosti pozemních komunikací a bezpečnosti
chodců je k posypu používána struska a posypová sůl s pro­
tispékacím přípravkem. Tento materiál je uskladněn v zásob­
nících a je průběžně doplňován. Posyp je aplikován v poměru
dle aktuální potřeby a klimatických podmínek, to znamená,
že se poměr mezi struskou a solí mění. V některých případech
je aplikována pouze samotná sůl.  

Za minulou zimu odpracovali pracovníci při ručním odklí­
zení a posypu 1 200 hodin, mechanismy byly v provozu 2 100
hodin, přičemž bylo spotřebováno 903 tun posypového mate­
riálu. 

Čeká nás náročná zimní sezóna, a tímto bychom chtěli
požádat všechny řidiče i chodce o ohleduplnost k mechanis­
mům a pracovníkům čištění. Výhled z vozidel, často zhoršený
klimatickými podmínkami, je ztížen 2 metrovou radlicí, čnící
před vozidlem.  Manipulace s takovýmto vozem rozhodně
není jednoduchá. Zimní údržbu nám mnohdy komplikují
neukáznění řidiči, kteří parkují na vjezdech na chodníky
nebo neudržují dostatečný profil pro průjezd techniky. Dále
také vozidla, která parkují příliš blízko u obrubníků, takže
přední nebo zadní částí auta zabírají část chodníku a znemo­
žňují tak jeho údržbu. (SMO) ■

ZIMA MŮŽE ZAČÍT, V SMO JSME PŘIPRAVENI 
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VÍTE, JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD? 
Odpad nejčastěji třídíme přímo doma. Nezáleží na tom, kde přesně budete mít pytle, tašky, koše nebo krabice. Hodí se ale

materiál rovnou třídit tak, jak ho potom vyhazujete do jednotlivých kontejnerů.

Žluté kontejnery na plasty Modré kontejnery na papír Zelené kontejnery na sklo

Šedé kontejnery na kovy Hnědé popelnice na bioodpad

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD, KTERÝ NEPATŘÍ DO POPELNIC? 

CO ŘÍKAJÍ BARVY KONTEJNERŮ A POPELNIC?

Třídit bychom měli veškerý materiál, ale barevné kontejnery všechno
nepojmou. Jak třídit železo, měď, vyřazenou elektroniku nebo léky?

■ Kovy odevzdejte ve sběrném dvoře
nebo ve výkupně, kde za ně navíc
dostanete peníze.

■ Nebezpečný odpad, jako jsou barvy
nebo lepidla, patří do sběrného dvo­
ra.

■ Nefunkční elektrospotřebiče –
včetně baterií, úsporných a LED
zářivek – odvezte do sběrného dvora
nebo do speciálního kontejneru.

■ Staré oblečení dávejte do sběrných
kontejnerů charity. Většinou je
najdete nedaleko obchodů. Jednot­
livé kusy oblečení, ale i boty, složte
do tašky, aby se nezničily.

■ Staré baterie odneste do sběrné
nádoby. Často bývají v superma-
ketech.

■ Staré léky vraťte do lékárny.
■ Stará zrcadla nepatří do kontejneru

na sklo, ale do směsného odpadu.
A tohle jste věděli?

■ Ve svých domovech používá sepa­
rační koše nebo tašky přes 70 % oby­
vatel.
Děkujeme, že s námi třídíte!

(SMO) ■
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HALLOWEEN 2022 NA MLÁDÍ

V úterý 1. listopadu se žáci naší školy pod patronátem škol­
ního dětského parlamentu oblékli do halloweenských kostýmů
a se svými třídními učiteli prožili dvě netradiční vyučovací
hodiny. Žáci první až třetí třídy si prošli čarodějnou stezku,
která byla zakončena pokusem v laboratoři chemie, který jim
předvedli dva „alchymisté.“ Čtvrtá a pátá třída se věnovala
halloweenskému výtvarnému tvoření. Žáci druhého stupně
jsou již zdatnější, takže nechybělo ani vyřezávání dýně, nebo
tvoření dřevěné dýně v dílnách.

Dopoledne prožité v kostýmech se žákům velmi líbilo a určitě
budou mít na co vzpomínat.

Mgr. V. Walachová, koordinátorka DP ■

HALLOWEENSKÉ DOPOLEDNE NA ZŠ SLEZSKÁ 850

Po opravdu dlouhé pauze se na naší škole opět konal Hal­
loween. Žáci 1. i 2. stupně se převlékli do kostýmů a masek
a v úterý 25. října, den před podzimními prázdninami, vyrazili
do školy. Upíři, čarodějnice, kostlivci, duchové…, to vše jste
mohli potkat na Mládí.

Děti si užily celodenní učení v maskách, ale pozor, nebylo
to vždy jen o učení se. Učitelé si pro žáky připravili řadu netra­
dičních forem výuky a zpestřili si tak běžné vyučování.

Navíc byla také vyhlášena soutěž o ceny pro nejlepší Hallo­
weenský kolektiv na 1. stupni a „Nej masky“ (nejatraktivnější,
nejvtipnější a nejstrašidelnější) pro žáky na 2. stupni. Právě pro
ně jsme celý Halloweenský den završili v tělocvičně školy, kde
proběhla promenáda masek, tanec azábavná soutěž. Byli zvoleni
vítězové a rozdány ceny. Nejatraktivnější masku měla Karolína
ze 6. B, s nejvtipnější maskou přišel Tomáš ze 6. B a s nejstraši­
delnější maskou zvítězil Martin z 8. A.Anej kolektivy z 1. stupně
bylo opravdu velmi těžké určit, nakonec porota vybrala jako vítěze
třídu 4. B, pak kolektivy prvňáků a druháků. Moc gratulujeme!

Všem zúčastněným učitelům, asistentkám pedagoga, žákům

v převlecích a také jejich rodičům, kteří do toho šli s námi
a nemalou měrou se podíleli na Halloweenu na Mládí, bych
chtěla opravdu moc poděkovat. Byli jste úžasní, kreativní,
jedničky! Velký dík také patří vedení školy, protože bez jejich
podpory a zápalu, by tato akce nevyšla na výbornou.

Mgr. Veronika Čermáková, ZŠ Mládí ■
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Schválně. Co si vybavíte, když se řekne: SVĚTÁCI?  Samo­
zřejmě, český film režiséra Zdeňka Podskalského z roku 1969.
Tato situační komedie, která se každoročně vysílá snad na
všech televizních programech, se navždy zapsala do naší paměti.

Jde o vtipný a rozverný příběh tří venkovských zedníků­
fasádníků, kteří se dostanou za prací do Prahy a usmyslí si,
že si užijí radovánek, které jim poskytuje hlavní město. Roz­
hodnou aspoň jednou vystupovat jako skuteční, životem pro­
třelí světáci a vyrazí do lepší společnosti. Tam se seznámí
s trojicí lehkých dam v podání Jiřiny Bohdalové, Ivy Janžurové
a Jiřiny Jiráskové. Jak mistři stavebního řemesla, pánové Jiří
Sovák, Jan Libíček aVlastimil Brodský dopadli, to samozřejmě
víte. 

Co ale možná netušíte? Že tuto krásnou komedii nazkoušeli
orlovští ochotníci, a my se na ni můžeme těšit už ve středu
23. listopadu od 19 hodin v divadelním sále Domu kultury
města Orlové. Na zkoušku již zmíněného divadelního spolku
LORDI Orlová jsme zavítali a snažili se vám přinést co nejvíce
informací.

Režisér Petr Pěnkava, který je současně inspicientem, hercem
Komorní scény Aréna Ostrava a moderátorem, nám prozradil,
že s LORDY pracuje půl roku a s komedií Světáci přišli sami
ochotníci. „Za ten půlrok udělali obrovský posun. Je to dobrá
banda, kterou divadlo neskutečně baví. Moc je obdivuji, že
si ve volném čase ještě najdou prostor, aby se naučili text,
zašli na zkoušku…,“ podotýká Pěnkava. Ve finále se režisér
přiznal, že na premiéře Světáků bude „nervní jak sáňky“. Aco
Lordům přeje? „Moc jim přeji, aby měli narváno a lidé se moc
smáli. Dnes žijeme v době, kdy se lidé potřebují opravdu
hodně a hodně smát,“ uvedl orlovský „rejža“.

Sedmnáctiletý Jan Volf studuje elektroprůmyslovku v Haví­
řově a ve Světácích hraje Honzu. „Mám luxusně vycpané bři­
cho, jako bych byl těhotný,“ směje se. O Lordech hovoří jako
o partě složené z dobrých lidí. „Je tu skvělá, tvůrčí atmosféra
a moc mě to baví,“ zdůrazňuje. První divadelní krůčky si
vyzkoušel v DDM v Havířově, odkud ho do Orlové zlákal
zkušenější divadelník Tomáš Siekiera. Jak nám Honza pro­
zradil, rád by s Lordy pokračoval dál. Premiéry Světáků se
nemůže dočkat: „Musel jsem se vžít do role baculatého hrdiny,
ale teď už s tím problém nemám.“

Roli Božky, čili Jiřiny Bohdalové, zahraje Marie Galgaňá­
ková. „Tu roli jsem si vybrala, asi mi sedí nejvíc. Je taková
ztřeštěná, a to mi vyhovuje,“ usmívá se. V Dívčí válce si Marie
zahrála Vlastu a orlovští ochotníci jsou její srdcovka. „Člověk
si tady může zaimprovizovat, vyblbne se, zapomene na kaž­
dodenní problémy, a přitom si trénuje paměť,“ vysvětluje. Při­
znala, že při představení má vždycky trému a když padá opona,
padá jí i kámen ze srdce. „V každém případě chceme lidi poba­
vit, rozesmát je. Věřím, že to všechno klapne,“ zdůrazňuje
sympatická úřednice.

Maličkou roli prodavačky v noblesním krejčovském salonu
hraje maminka malého Tobiáška, jednatřicetiletá Veronika
Jurová. „K Lordům mě přivedla nostalgie. Už ve svých sedmi
letech jsem hrála v dramatickém divadle v Orlové, kde jsem

působila dobrých patnáct let a následně ho i chvíli vedla. Teď
jsem na mateřské a rozhodla jsem se k ochotnickému divadlu
vrátit. Moje role je opravdu maličká, ale moc se mi líbí. Světáci
si přijdou ke mně do salónu objednat ušití kvalitních obleků,
aby aspoň jedenkrát za život vypadali jako vysoce postavení
pánové, i když všichni vědí, že ještě před chvíli měli maltu
rozmazanou i za ušima,“ přibližuje děj slavné komedie sym­
patická Veronika.

Víc už neprozradíme. Pokud toužíte po parádní komedii
v podání orlovských ochotníků, neváhejte. Vstupenky se rychle
vyprodávají. (NC) ■

ORLOVŠTÍ LORDI SE PŘEDSTAVÍ VE SVĚTÁCÍCH 
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M A T E Ř S K Á
ŠKOLA K. Dvořáčka
připravila v tomto
školním roce pro děti
a jejich rodiny celo­
roční projekt zaměře­

ný na poznávání zajímavých míst
Orlové a jejího okolí. Úkolem projektu
je rozšířit spolupráci MŠ s rodiči
a veřejností. Bude sloužit veřejnosti
k objevení nových míst v Orlové a jejím
okolí. Kam mohou rodiny zajít, dobře
se pobavit, nebo kde mohou získat nové
zážitky. 

Šikovná maminka paní Entnerová
nám uháčkovala do každé z devíti tříd
našeho maskota, kterým je skřítek
Vítek a ten teď „bydlí“ v každé třídě,
ale na víkendy a prázdniny si jej děti
berou střídavě domů. Skřítek tak putuje
po nejrůznějších koutech Orlové i celé­
ho Moravskoslezského kraje. Do zvlá­
štního deníku rodiče i třídy zapisují,
kde všude skřítek byl, co tam zažil
a poznal a v květnu 2023 vznikne krás­
ná kniha – cestovní deník o naší krásné
Orlové tak, jak ji vidí jednotlivé rodiny
a kolektivy tříd. 

Cílem projektu je rozvíjet u dětí fan­
tazii, rozlišovat dobro od zla, co se smí
a nesmí dělat, podpořit kamarádství,
obratnost, tělesnou zdatnost i stmelení
třídních kolektivů. 

Prvním výletem našich tříd se skřít­
kem byl tramvajový výlet po Ostravě,
jenž absolvovala třída Myšek. Proč
zrovna Ostrava a tramvaj? Společnou
minulostí Orlové i Ostravy je tramva­
jová dráha, která naše město spojovala
s Ostravou od roku 1909 až do roku
1967. Shodou okolností je učitelka Eva

z této třídy velkou fanynkou drážní
dopravy. Ve volných chvílích je totiž
řidičkou tramvají a kolejová doprava
je jejím velkým koníčkem. Koncem říj­
na si tak třída vyjela na výlet tramvají
po celé Ostravě a skřítek Vítek a všech­
ny děti se tak dověděly spoustu zají­
mavých věcí. Paní učitelka připravila
všem dětem lístky, tramvaj se nám
dokonce „pokazila“ a přijelo blikající
servisní vozidlo, aby tramvaj „opravi­
lo“. 

Cestou jsme viděly Ostravský hrad,
nové moderní budovy a krátkou pře­
stávku jsme měli v Bělském lese, kde

jsme si společně se skřítkem Vítkem
zacvičili a zahráli různé hry. Projekt
byl součástí celotýdenního plánu, kdy
si děti povídaly o jednotlivých druzích
dopravy, učily se dopravní značky,
správně přecházet přes cestu a výborně
jsme využili nových vestiček, které
jsme obdrželiod Městské policie Orlo­
vá v rámci Preventivního projektu MP. 

Všem se výlet moc líbil a je dost mož­
né, že jednou bude opravdu znovu jez­
dit z Orlové do Ostravy tramvaj. Skřítek
Vítek a všechny děti se už těší na nové
výlety. Mgr. Jana Valošková, 

Bc. Eva Salvová ■

SKŘÍTEK VÍTEK PUTUJE ORLOVOU A OKOLÍM
BRZY OSLAVÍ 800 LET OD ZALOŽENÍ MĚSTA 
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Nadační fond Přátel kulturní památky
Kostel SCEAV v Orlové připravil pro
občany našeho města a okolí opět krás­
ný adventní koncert. Tentokrát vystoupí
v neděli 11. prosince v 17 hodin v evan­
gelickém kostele v Orlové nadžánrová
kapela Ensemble FLAIR a Pěvecká sku­
pina BLAženky. Vstupenky ve výši
300 Kč zakoupíte v Městském infor­
mačním centru v Orlové. Nadační fond
dlouhodobě se snaží získat finance na
nové varhany v evangelickém kostele
v Orlové. Nejinak tomu bude i v případě
tohoto koncertu a výtěžek bude věnován
pro potřeby zakoupení nových varhan.

Ensemble FLAIR je nadžánrová
kapela cimbalisty Jana Rokyty, která
vznikla v roce 2014. V tvorbě se snoubí
kreativní synergie, výrazný autorský
rukopis, osobitost, která se neztratí ani
v konkurenci světové world music. Je
to prostě nadžánrová kapela složená
z těch nejlepších profesionálů. Ensemb­
le FLAIR je totiž dvojnásobným abso­
lutním vítězem mezinárodní rozhlasové
soutěže Grand Prix Svetozára Stračinu
(folklórní obdoba Oscara).

BLAženky jsou pěveckou skupinou
pod uměleckým vedením Kláry Blaž­
kové, kmenové členky Ensemble
FLAIR. BLAženky zpracovávají
autentickou i stylizovanou formou lido­

vé písně z Valašska a Slovenska. BLA­
ženky patří mezi nejnadanější pěvecké

skupiny valašského a moravského folk­
loru. Milan Zielina ■

UŽ DNES SE MŮŽETE TĚŠIT NA ADVENTNÍ KONCERT

Až do 28. listopadu si můžete pro­
hlédnout fotografie sedmi členů Foto­
klubu Orlová. Již 23. ročník jejich
výstavy probíhá v orlovském domě kul­
tury a vstup je zdarma. 

Tato parta svobodných umělců není
podle svých slov ničím omezována,
tudíž tvoří podle své vlastní vize. Radi­
slav Hájek, kterého si mnozí pamatují
jako vedoucího odboru životního pro­
středí orlovské radnice, se zabývá figu­
rální tvorbou. „Soustředím se na ženský
portrét a ženskou figuru. Ke své tvorbě
využívám různé techniky a odstíny čer­
né a bílé, protože svým způsobem
zastřou ženskou nahotu a vzniká z toho
příznivý estetický dojem,“ vysvětluje
Hájek, který je předsedou zmíněného
Fotoklubu. (NC, SaŠ) ■

FOTOKLUB ZVE DO VÝSTAVNÍ SÍNĚ DKMO
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O Orlovákovi Jiřím Vlkovi ví celá
republika. Když na konci července začalo
hořet vČeském Švýcarsku, Jiří Vlk zOrlo­
vé neváhal ani vteřinu a vyrazil se svým
vrtulníkem na pomoc hasičům. Nyní
dostal od Úřadu pro civilní letectví (ÚCL)
vysokou pokutu. Přestože si je vědom
pochybení, kdy mu chyběla všechna
potřebná povolení, proti příkazu podal
odpor.

Jiří Vlk podle svých slov coby soukromý
letec létá a cvičí s integrovaným záchran­
ným systémem. V Moravskoslezském
kraji má mít smlouvu přímo s hasiči. Do
Českého Švýcarska vyrazil podle svého

vyjádření na výzvu Generálního ředitelství
Hasičského záchranného sboru. Nyní
dostal od Úřadu pro civilní letectví pokutu
100 tisíc korun za porušení leteckých před­
pisů. "Byl to koordinovaný zásah, řídil
mne velitel policejní letky.

Létal jsem ve formaci s policejními
vrtulníky avelel mi přímo Tomáš Vlasák,
vedoucí pilotního oddělení Letecké služby
Policie. Neměl jsem ale potřebná povolení
pro nabírání vody z Labe, pro přistání ve
Hřensku a lety v nízké výšce“. 

Dvaapadesátiletý pilot ve Hřensku zasa­
hoval na své náklady, jen za palivo podle
svých slov dal půl milionu korun. "I když

jsme byli domluvení, že bude palivo vÚstí
nad Labem i pro nás, tak nebylo. Museli
jsme tak létat tankovat do Roudnice nad
Labem za své avhotovosti," popsal komp­
likaci během červencového zásahu.

„Úřad civilního letectví zahájil spilotem
přestupkové řízení, neboť pilot dle zjištění
Úřadu v rozporu s pravidly provedl sérii
osmi letů při zásahu IZS vHřensku. Jedná
se oprovoz snutným zvláštním výcvikem,
postupy pro specifickou vysoce rizikovou
činnost atd., nejedná se tedy opouhé byro­
kratické překážky," uvedl UCL ve svém
prohlášení.

(NC) ■

PILOT Z ORLOVÉ HASIL POŽÁR V ČESKÉM ŠVÝCARSKU 

„Paní učitelko, kdy už přijde maminka
na to cvičení? “ Neboj, Vanessko, mamin­
ka má ještě čas, určitě to stihne. „A dneska
dorazí tatínek,“ hned vzápětí reaguje Anet­
ka. Celý den se děti natěšeně ptaly avyprá­
věly odnešku. Aproč? Protože nás čekala
třídní akce CVIČENÍ RODIČŮ S DĚT­
MI.

Co v tento den bylo připraveno pro rodi­
če? Seznámili se, jak dětí cvičí v naší
mateřské škole. Lidé stále žijí vdomnění,
že děti mají dostatek pohybu, bohužel imy
učitelky vidíme, že to tak není. Některé
cviky dělají dětem potíže, tak se snažíme,
aby vše postupně zvládly. Snažíme se cvi­
čení zařazovat denně nebo aspoň zábav­
nou formou her, protože idíky pohybovým
aktivitám děti v sobě pěstují sebedůvěru,
odvahu i odpovědnost.

V naší mateřské škole při cvičení použ­
íváme různá náčiní (šátky, kruhy, stuhy,
plyšáky). Také zapojujeme náčiní, které
používáme v hlavní části cvičení, kdy si
cvik děti několikrát zopakují a střídají se

ve skupinkách (lavice, žebřiny, žíněnky,
švédská bedna). My jsme si na tento den
vybrali cviky s gumou.

Když rodiče dorazili, už byly děti v her­
ně a očekávaly, kdy začne učitelka hrát
na klavír, aby mohly začít cvičit loko­
močními cviky. Poté předváděly, jak
zvládnou reagovat na hluboké a vysoké
tóny. Po pořádném zahřátí přišla na řadu
hlavní část cvičení, kdy rodiče vytvořili
dvojice a gumu si přemísťovali na části
těla a děti ji překračovaly, přeskakovaly,
podlézaly, chodily po ní a na konec pod­
bíhaly. Aby to rodičům nebylo líto, cviky
si také vyzkoušeli. Poté následovaly zdra­
votní cviky ve dvojicích, při kterých
dochází k protažení celého těla. U těchto
cviků se začíná od hlavy v nízkých polo­
hách, pak se procvičují ruce, horní trup,
nohy a záda. 

Po náročném cvičení nesmí chybět rela­
xace. V tento den jsme měli připravenou
relaxaci formou masáže, kdy rodiče masí­
rovali své děti na zádech. Dětem se to moc

líbilo, ahned to chtěly oplatit i svým rodi­
čům. Na závěr cvičení byla zařazená pohy­
bová hra. V téhle chvíli jsme nechaly děti,
ať si samy určí, co by si chtěly zahrát. Jed­
noznačně zvítězila hra na „SOCHY“, kdy
se děti pohybují podle rytmu hudby.

Moc bychom chtěli poděkovat rodičům,
kteří se akce zúčastnili. Přesto, že účast
nebyla velká, myslíme si, že všichni
odcházeli domů spokojení a děti s rodiči
si měli o čem vyprávět.

Spolupráci s rodiči a jejich spoluúčast
na životě a dění mateřské školy považu­
jeme za velmi důležitou. Chceme, aby
rodina i mateřská škola dítěti společně
vytvářela harmonické prostředí. Důležité
však je, aby si rodiče i pedagogové uvě­
domili, že mateřská škola není jeden svět
a rodina druhý, ale že se tyto dva světy
navzájem prolínají a tím ovlivňují iúspěš­
nost při výchově dětí. Uvědoměním si této
skutečnosti pak bude vše pro obě strany
jednodušší, i příjemnější.

Lucie Franková, MŠ Okružní ■

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 14. listopadu jsme si připomněli
neuvěřitelných 25 let, kdy nás opustil
pan Jaroslav JAKUBČÍK.
Nikdy nezapomenou manželka Jana, dcera
Gabriela a celá rodina. Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.

Odešli jste, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žijete dál.

Dne 6. listopadu uplynulo již 15 let, co nás
navždy opustil švagr
pan Jan WILERTH
a před dvěma lety ve stejné datum nás
opustila jeho manželka a moje sestra
paní Soňa WILLERTHOVÁ.
Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte
s námi. Vzpomíná bratr Stanislav s celou
rodinou.

Dne 19. listopadu 2022 vzpomeneme 1 rok
od náhlého odchodu
pana Petra KAWANA.
Vzpomíná otec s rodinou...

„Péťo, navždy zůstaneš s námi“

Děkujeme za cestu, kterou jste s námi šli,
za ruce, které nám tolik pomáhaly.
Děkujeme za to, že jste byli, za každý den,
který jste s námi žili.

Už je to rok, co nás navždy opustili
maminka a tatínek
Marie PUSTELNÍKOVÁ
a Vilém PUSTELNÍK.
Děkujeme, že na ně s námi vzpomínáte.
Dcery s rodinami.

Dne 8. listopadu uplynulo 23 let, kdy mě
opustil můj milovaný tatínek
pan Karel LIČÍK
a dne 25. listopadu to bude 8 let, kdy nás
opustila naše milovaná maminka
paní Marie LIČÍKOVÁ.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
synové Jaroslav a Jiří s rodinou.

Kdo Tě měl rád, nezapomene. Kdo Tě znal,
ten si vzpomene.

Dne 13. listopadu jsme vzpomněli již
11. smutné výročí, kdy nás navždy opustil
náš drahý manžel, tatínek, dědeček
a pradědeček
pan Jiří OLŠAR.
Nikdy na Tebe nezapomeneme. S láskou
a úctou stále vzpomínají manželka Agnes,
dcera Jana s Vlastíkem a syn Jiří
s rodinami. Kdo jste ho měli rádi,
vzpomeňte s námi.

Dne 2. listopadu jsme vzpomněli 2. smutné
výročí, kdy nám navždy odešel náš
milovaný otec, dědeček, pradědeček, bratr
pan Ing. Jan KATAUER.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Šárka
s manželem Richardem, vnučky Zuzana
a Karin s rodinami, pravnučka Jasmínka,
sourozenci a rodina Krainova. Všem, kteří
vzpomenou s námi, děkujeme.

Jen vzpomínky mi zůstaly na roky kdysi
šťastné, jsou v mém srdci ukryté a jsou
hluboké a krásné.

Dne 28. listopadu vzpomenu nedožitých
87 let mého milovaného manžela
pana Františka MOTTLA
z Orlové­Lutyně, a zároveň 1. ledna 2023
8. smutné výročí, kdy mě navždy opustil.
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene
manželka Kristina.
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Marie Hoňková (85 let, Bartovice), Milada Komárková
(72 let, Petřvald), Marie Borovská (82 let, Orlová­Město),
Alenka Gavlasová (84 let, Orlová­Lutyně), Jaroslav Blinka
(82 let, Orlová­Lutyně) a Jaroslav Matuška (75 let, Orlová­
Poruba).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

V UPLYNULÝCH TÝDNECH
SE VYDALI NA SPOLEČNOU CESTU

ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:

Kamil Pustay a Magdalena Michniková (oba Karviná)
Jaromír Wojcik a Renáta Šuláková (oba Orlová)
Petr Jurczyk a Gabriela Motlochová (Dětmarovice a Orlová)

Blahopřejeme.



19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

■ CAMION, spol. s r.o. v Horní Suché přijme dělníka na
výrobu autoplachet. Volejte: 596 425 563,
www.autoplachty.info

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Svaz tělesně postižených Orlová­Město zve všechny členy
i hosty na Mikulášskou zábavu, která se koná dne 1. 12.
2022 v klubovně v 14:30 hodin. Pohoštění a hudba zajištěna.
Odvoz autobusem v 19:00 hodin zajištěn. Srdečně zve výbor
STP.

POZVÁNKA

Omlouvám se za mylně uvedený údaj o poskytnuté dota­
ci obce Petřvald Nestátnímu dennímu zařízení DUHA,
o. p. s. Orlová­Lutyně, Mládí 725. Obec Petřvald poskytl
dotaci pro rok 2022 ve výši 5 tisíc Kč.

PaedDr. Marcela Králová,
statutární zástupce DUHY, o. p. s. ■

OMLUVA 
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Blížící se konec sezóny našel orlovské
fotbalisty konečně v té správné fazóně.
Potvrdil to i poslední víkend, kdy ve čty­
řech zápasech dosáhli nejen 12 bodů, ale
i impozantního skóre 21:2.

Jako první vběhli na umělou trávu starší
žáci k zápasu se sousedy z Petřvaldu. Po
čtvrthodině udeřil Patrik Pecha a vedení
postupně navyšovali díky Davidu Koplo­
vi, Markovi Pytlíkovi aopětovně Pechovi.
Střelecké hody ukončil Mates Bugel.
Vítězství 5:1 potěšilo trenéra Honzu
Hanuska, který již střádá plány na jarní
sezónu. 

Mladší žáci se stejným soupeřem také
neměli problém. Ovítězství 3:0 se podělili

Danek Tomica, Šimon Chodura a Danek
Strbačka.

Dorost hrál svůj nedělní zápas taktéž na
umělce, a s nepříjemným soupeřem
z Řepiště se vůbec nepáral! Vítězství 7:1
bylo pro hosty ještě milosrdné, a tak trenéři
Ondra Matušík aFranta Pejchal měli mož­
nost sáhnout do rezerv adát šanci klukům,
kteří v dorostu začínají. Branky stříleli:
2× Kuba Motloch, 2× Danek Vróbel,
Šimon Dzuba, Kiki Bartoš a Marek Kor­
ta.

Jediným družstvem, které se nebálo
vběhnout na orlovský trávník, byli muži.
Hostili Bolatice, které se sice krčí na konci
tabulky, ale svou hrou vOrlové překvapily.
Sice již ve 48. sekundě prohrávali 1:0, kdy
se po akci Jatangadzidise trefil Renta, ale
v následujících minutách měli tři tutovky
a předváděli sympatickou otevřenou hru.
Možná až moc otevřenou, protože  mezery
v obraně slavisté nemilosrdně trestali.
Zvláště Jata si opětovně obul střelecké
kopačky a klasickým hattrickem za 20

minut, nejen rozhodl, ale dokonce se osa­
mostatnil vpozici nejlepšího střelce Slavie,
kdy s15 góly o3 předstihl Dominika Ren­
tu. Ten se také trefoval, ale jen 2×. Zhruba
po hodině začali trenéři Divina aVěčorek
pouštět do hry i dorostence, a ti se jim
odměnili krásnou akcí, kdy po ose Slowik,
Dzuba, Motloch ten poslední, z 10 metrů
rozvlnil síť.

Sestava: Buček­Czajicki (65,Slowik)
Buchvaldek, Věčorek, Kondziolka, Botur,
Maleňák (65. Dzuba), Kvapil, Hanusek
(80. Bartoš) Jatangadzidis (76. Motloch),
Renta­Kula.

Muži 12. listopadu vstoupili do fotba­
lového jara zápasem sTěšínem ana svátek
17. listopadu se rozloučili s podzimem
dohrávkou v Brušperku.

Proběhla veřejná gratulace nejstaršímu
hráči 5. nejvyšší soutěže v Česku, Petru
Buchvaldkovi, který oslavil 50 let. Kluci
mu narozeniny krásně zpříjemnili, díky
výhře s Pustou Polomí 7:1.

(ROW) ■

Listopadové odpoledne patřilo sportu.
Na Základní škole Mládí v Orlové­
Lutyni se uskutečnil druhý ročník Spor­
tovního dne mládeže.

„V loňském roce jsem oslovil město
v rámci vypsaného dotačního programu
s tím, že bych za nimi poprvé přijel.
Když jsem mapoval města, která by se
mohla připojit, Orlová byla jedna
z prvních moravskoslezských měst, kte­
rá řekla: „Ano, pojďme to vyzkoušet!“
První ročník proto proběhl během loň­
ských podzimních prázdnin na Základní
škole K. Dvořáčka,“ vysvětluje Jan
Váňa, organizátor akce.

Na děti čekal soutěžní pětiboj ve flor­
bale, fotbale, házené, hod frisbee a teni­

sem. Z tohoto zápolení vzešli tři nej­
lepší, kteří si odnesli cenné výhry jako
medaile, diplomy, dárkové taštičky od
sponzorů, a především nominační karty
na národní finále v Poděbradech, které
se uskuteční začátkem prosince.

Mezi vybrané sportovce se probojo­
vali tito žáci: 1. místo Tobias Pluskal
(3.A), 2. Karolína Ondračková (4.A),
a 3. Šimon Mokráš (3.B). Gratulujeme!

(SaŠ) ■

ORLOVŠTÍ FOTBALISTÉ PROŽILI VÍKEND SNŮ 

ŽÁCI POROVNALI SVÉ SÍLY NA HŘIŠTI
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První soutěž Českého poháru se konala
v Brně. Soutěž byla plně obsazena
a závodníků bylo opravdu hodně.
Z orlovského krasobruslařského klubu
se zúčastnilo pět dětí. Nutno zdůraznit,
že první závod je pro všechny většinou
testovací, podle něj se pak ještě dělají
mírné úpravy ve volných jízdách. 

V nejmladších žácích nám udělal vel­
kou radost Ondra Szőke. Ondra zajel
hezky a zvítězil. Patří mu velká gratula­
ce! V nejmladších žačkách se poprvé
v nové kategorii předvedla Tereza
Pochmonová. Tréma z prvního startu
Terku neminula, a výsledek představoval
i přes velkou snahu 28. místo. 

V mladších žačkách si dobře vedla

Dorota Hanusková, která si vyjela 14.
příčku, což byl na první start dobrý výsle­
dek. Nina Kohútová se také potkala s vel­
kou trémou a výsledek ­ 28. místo.
V mladších žácích jel poprvé ve vyšší
kategorii Nikodem Rawlik. Přes veške­
rou snahu se objevily drobné chybičky
a výsledek byl 7. místo. Na první start si
závodníci vedli dobře. Nyní se jízdy tro­
chu upravily a na dalších závodech se
bude dařit lépe. Všem držíme pěstičky.

Bližší informace na Facebooku: Kraso
Orlová nebo dotazy na e­mailu: kkorlo­
va@seznam.cz, případně na tel.
732 866 409.

(MK) ■

PRVNÍ ZÁVOD SEZÓNY A PRVNÍ MEDAILE 

Orlovští krasobruslaři absolvovali dru­
hý závod Českého poháru v Kopřivnici.
Účastnili se ho závodníci z Česka i Slo­
venska. Dětí bylo hodně a s radostí musí­
me uznat, že naši závodníci se neztratili
a bojovali o co nejlepší umístění, které
jim umožňuje sbírat cenné body do repu­
blikového žebříčku, a tím si vybojovat
účast na mistrovství České republiky.

V kategorii nejmladší žačky nám
radost udělala Tereza Pochmonova, která
už tentokrát druhý závod jela klidněji,
a na bodech to bylo poznat. Terka si vyje­
la krásné 13. místo. Při svém prvním
startu se trémy nevyvarovala Anna Marie
Floksová – umístila se na 27. příčce.
Určitě bude další start klidnější.

Mladší žačky – Dorota Hanusková
a Nina Kohútová si také bodově od minu­
lého závodu polepšily. Dorka obsadila
16. a Nina 17. místo. Nikola Swaczynová
startovala v této sezóně poprvé. Ve veliké
konkurenci kvůli trémě nepředvedla
všechno, co umí. Příští závod určitě
zvládne lépe, než bylo 29. místo.

Všem přejeme hlavně klid a úspěchy
v dalších soutěžích.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová
nebo dotazy na e­mailové adrese:
kkorlova@seznam.cz, případně na tel.
732 866 409.

Monika Kramná ■

MALÉ KRASOBRUSLAŘKY POTRÁPILA TRÉMA

V půli října se hrála zahajovací utkání
2. ligy v šachu. Družstvo SK Slavia Orlo­
vá „B“ jelo na utkání s TJ Ostrava. Po
rychlé remíze kapitána družstva se utkání
začalo vyvíjet velmi bojovně pro Orlo­
vou. Na první šachovnici získal FM Voj­
těch Šrámek dámu za střelce a věž. Na
druhé šachovnici nebojácně obětoval
Vítek Kostka 3 pěšce a figuru a neomylně
dovedl partii do vítězného konce (viz
ukázka). Na sedmé a osmé šachovnici
orlovští hráči měli aktivnější pozice
a ostatní stáli vyrovnaně. Po čtyřech

hodinách hry se podařilo zvítězit na 7
šachovnici Adamu Fialkovi, a když ostat­
ní partie skončily remízou, odjížděla
Orlová domů zvesela a s výhrou 5:3.

1. e4 c6 2. d4 d5 3. e5 Sf5 4. h4 h5 5.
Sd3 Sxd3 6. Dxd3 e6 7. Sg5 Db6 

8. Jd2 c5 9. c4 Dxb2 10. Vd1 Dxd4 11.
Db3 Dxe5+ 12. Je2 Dc7 13. cxd5 f6 

14. Jf4 exd5 15. Jxd5 Dc6 16. O­O
fxg5 17. Vfe1+ Je7 18. Ve6 !! Dd7 

19. Je4 Jc6 20. Jdf6+ gxf6 21. Jxf6+
a černý se vzdal.*

ZAHRAJTE SI SKVĚLOU ŠACHOVOU PARTII
ORLOVSKÉHO FM VÍTKA KOSTKY

FIDE MISTR Vít Kostka a jeho skvělá
partie.

Tereza Pochmonová

Ondra Szőke
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POZVÁNKA NA KRASOBRUSLAŘSKÉ ZÁVODY

Zveme Vás na X. ročník ORLOVSKÉ PIRUETKY 19. listopadu a XIV. ročník
ORLOVSKÉ PIRUETY ve dnech 26. a 27. listopadu 2022.

Závody probíhají v době od 8 do 21 hodin. 
Těší se závodníci Krasobruslařského klubu Orlová
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ŘEŠTE ZVÝŠENÉ NÁKLADY
NA BYDLENÍ

Pokud již pobíráte dávku pomoci v hmotné nouzi – doplatek
na bydlení, požádejte Úřad práce o přehodnocení této dávky
v termínu do 15. 1. 2023. V případě, že tak neučiníte, nebude
Vám dávka přehodnocena ve výši zvýšených nákladů v daném

měsíci !!!

Dále v souvislosti s rostoucími náklady na bydlení včetně
energií, odbor sociální a zdravotní, Městského úřadu Orlová

nabízí ostatním občanům:

■ odborné sociální poradenství ve věci zajištění dávek státní
sociální podpory – příspěvku na bydlení

■ odborné sociální poradenství ve věci zajištění dávek pomoci
v hmotné nouzi – doplatku na bydlení

■ pomoc při vyplnění potřebných žádostí, dokumentů
a tiskopisů

■ dále nabízí osamělým seniorům, zdravotně znevýhodněným
občanům případný doprovod, asistenci na příslušné
pracoviště Úřadu práce

Sociální pracovníky odboru sociálního a zdravotního,
Městského úřadu Orlová najdete na adrese Orlová‐Lutyně,

Okružní 988 (u autobusového nádraží)
a jsou Vám k dispozici na těchto telefonických kontaktech:

596 581 431, 596 581 452 
596 581 441, 596 581 453 

Přijďte, rádi Vám pomůžeme.
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